

# Procès verbal du Conseil d'école.

## École primaire de Puget.

*Jeudi 31 mars 2022.*

Heure de début: 17h45

Heure de fin: 20h30

étaient présents:

- Les enseignants: M. OBRECHT – Mme DIAZ – Mme SAMPSONI – Mme BERTIN – Mme VIGNAUX
- Les représentants des parents d'élèves: Mme GAUTHEREAU, Mme LEROUX, Mme SILVESTRE, Mme DOUAUD, Mme BOUKELA
- Mme. la Maire : Mme JEAN
- Adjointes aux affaires scolaires : Mme FERNANDEZ – Mme CUQUEMELLE
- élèves délégués : Zara SIMMANCE – Alicia BOUKELA – Mia BOUKELA – Thibault ALTMAYER

étaient excusés:

- Monsieur l'Inspecteur.
- Mme ASTIER

Points abordés:

### **Approbation du PV du dernier Conseil d'école, le jeudi 21 octobre 2021.**

Le P.V. du dernier Conseil d'école a été approuvé à l'unanimité.

### **Remarques/questions des élèves délégués de CE1/CE2 et de CM1/CM2 :**

CM1/CM2

- mettre de la pelouse synthétique sur le stade
- plus de bancs et de végétation (pelouse et bambous sur grillage)
- mettre de la pelouse autour des arbres, du poteau, sur la terre
- installer une marelle, des cages de foot, paniers de basket fixes
- installer un miroir de plus dans les toilettes
- choisir le repas de la cantine 1 fois par trimestre
- installation d'une fontaine à eau dans la cour, d'une table de ping-pong

## CE1/CE2

- rajouter des toilettes
- mise en place d'une sonnerie
- manger plus tôt le midi
- agrandir la cour des maternelles
- faire plus de sports – aussi à midi
- mettre de la pelouse et des cages de foot sur le terrain de sport
- une salle de sport pour l'hiver
- installer d'autres bancs, plus de verdure
- + de frites à la cantine
- poser des asperseurs quand il fait chaud
- prévoir une zone de dessins au sol (craies)
- garder et nettoyer la mare
- mettre en place une salle informatique
- jardin : pouvoir planter derrière, à côté de la mare
- mélanger les CE et les CM à la cantine
- la lumière des néons est trop forte en classe

### Réponses de la mairie et de l'école :

- . sonnerie avec musique possible
- . frites : accord sur le principe
- . problème pour la pelouse synthétique : elle ne dure pas dans le temps
- . installation de tables de ping pong compliquée
- . miroir supplémentaire : possible
- . le choix menu du menu est faisable
- . brumisateur : il y a un tuyau, à voir lorsqu'il fait chaud.
- . voile d'ombrage existant : peut-être installé au retour des vacances
- . pour les cages et paniers : cela revient à « privatiser » une partie de la cour au seul profit des joueurs de foot et basket.

### Mairie : point sur les travaux, le matériel :

#### Travaux :

- petits travaux : placard cassé en CE1/CE2 - placards qui grincent en GS/CP – robinet et joints de fenêtres en CE1/CE2 – toujours un boîtier d'alarme qui sonne dans la salle verte et dans la classe de PS/MS – présence de fourmis dans la classe de PS/MS – guêpes dans la salle verte – mauvaises odeurs autour des toilettes (forte odeur d'urine) et odeurs égouts – dévidoir papier-toilette. Le cahier pour tous les petits travaux va être remis en place. Il sera consulté par les services techniques tous les 15 jours. Pour les odeurs d'égouts, c'est un défaut du bâtiment, il n'y a rien à faire.
- Prévoir l'entretien des TBI
- Vérifier la cabane de la cour maternelle : des vis partent
- Changer le gazon synthétique dans la cour : plein de morceaux se détachent
- Le changement des luminaires dans les 3 classes élémentaires est prévu, une classe après l'autre, en raison du coût.

- questionnement à propos de la mare : dans le cadre du projet du parc, volonté de la nettoyer et de la remettre en service. La mairie signale que la Mare nécessite beaucoup d'entretien et que ce serait aux enseignants de l'entretenir. La mairie peut la nettoyer, la relancer mais pas l'entretenir. Le parc ne veut pas enlever la mare. Les enfants aiment la mare et voudraient la garder. Un essai va être réalisé.

- Est-il possible de préparer la terre derrière l'école le long des grillages et de la barrière, où il y a la mare, pour y faire des plantations ?

L'idée de mettre des jardinières est soumise.

- La mairie est remerciée pour la pose des panneaux d'interdiction de fumer devant l'entrée de l'école.

. Matériel :

- Informatique :

. Retour sur la question d'une suppression du wifi posée lors du premier Conseil, qui serait remplacé par des liaisons Ethernet dans les classes. Il devait être vérifié ce qu'il en était au niveau des ondes etc. ?!

Possibilité de mettre la box dans le bureau direction ? Pour activer les tablettes en wifi dès que besoin ? La mairie va se rapprocher du prestataire informatique.

. Pour la classe de GS/CP, la récupération d'un stylet pour le vidéoprojecteur n'est pas possible, on ne trouve plus la pièce, de même pour la télécommande. Question des stylets pour les deux autres classes.

Le stylet fonctionne pour les CM. Vérifier pour les autres classes la version des TBI.

. Dans le cadre du plan de relance numérique (subventions pour renouvellement du matériel informatique), la mairie est en train d'acheter une classe mobile constituée d'ordinateurs/tablettes après avis de l'équipe enseignante. Le devis va partir, délai de livraison de 7 à 8 semaines. Un service de mise en route est prévu. Il est possible d'installer en une fois plusieurs applications sur tous les ordinateurs.

. Serait-il possible de songer à l'installation d'un TBI dans la classe de PS/MS ?

. Souci avec les tablettes : plusieurs ont eu l'écran qui s'est soulevé, désolidarisé de l'appareil. Après vérification, les tablettes qui ont gonflé sont cassées à cause d'une surchauffe des batteries, car elles sont restées trop longtemps branchées. Un devis a été accepté afin de remplacer les batteries des tablettes encore en état. Les tablettes ne devraient pas charger tout le temps mais le chargeur principal aurait dû s'arrêter dès le chargement terminé. Ce boîtier est à vérifier car le problème pourrait se reproduire.

- Question du matériel de sport et de jardinage : la mairie avait accordé 300/400 euros, non encore utilisés. Peut-on encore le faire ? Oui.

- Dans le cadre d'un projet national d'une demi-heure de sport par jour, il est possible d'obtenir du petit matériel de sport. Le projet a été validé par l'Inspection ce qui se traduira notamment par la réception de plots, ballons etc. Ce projet n'est pas obligatoirement suivi sur l'ensemble de l'année scolaire. le matériel peut être utilisé en récréation.

**Rentrée 2022/2023 : prévisions d'effectifs.**

- Effectif total : **94** élèves

- PS : **6**

- MS : **11**

- GS : **12**

- CP : **14**

- CE1 : **13** (dont un éventuel saut de classe)

- CE2 : 10
- CM1 : 11
- CM2 : 17

Une élève en provenance de Hong-Kong est arrivée la semaine dernière, élève de GS.

Les répartitions seront discutées plus tard, en fonction des éventuels maintiens et sauts de classe. Il est possible qu'il y ait un cours triple PS/MS/GS. Cela n'a rien de sûr à l'heure actuelle.

### **vie de l'école, sorties et projets**

#### **Vie de l'école :**

- Point covid : changement de niveau – fin des masques etc.

- question de la pause de midi posée lors du premier conseil : elle dure deux heures, c'est trop long, favorisant notamment l'énervement. La mairie n'était pas contre, mais il y avait la volonté de consulter les parents. Où en est-on ? Harmonisation avec les autres écoles ? La mairie va préparer un questionnaire détaillé soumis aux parents d'élèves pour tout faire dans l'intérêt des élèves. Se Pose également la question de la capacité d'accueil des élèves en périscolaire à 16h30.

- Si gros effectifs, la question d'une atsem l'après-midi en GS/CP peut-elle se poser à nouveau ?! Réponse négative et définitive de madame la Maire.

- L'année prochaine, Audrey ferez, Atsem en classe de GS/CP, sera-t-elle encore présente ? Elle est très bien intégrée à l'école. La mairie explique qu'il n'est pas encore possible de le savoir. Si ça ne l'est pas, il y aura quelqu'un d'autre. Mme FERREZ a un statut de contractuelle et les titulaires sont prioritaires.

- taille de la classe de PS/MS, trop petite : elle ne sera pas agrandie. Une précision est apportée concernant les dérogations : elles ne seront plus acceptées, car l'école ne peut accueillir plus d'élèves du fait de la taille de l'école.

#### **Sorties et projets :**

##### Fait ou en cours :

- projets arts martiaux : 6 séances avec un intervenant
- projet de la classe de CE1/CE2 avec le parc : parole donnée à Mme SAMPSONI
- ramassage des olives : les élèves de l'école ont reçu chacun une bouteille d'huile d'olive
- Classe-découverte du 20 au 24 juin 2022 à St-Jean de Montclar sur le thème Robinson (survie en milieu inhospitalier). État du projet présenté par Mme BERTIN et Mme SAMPSONI. 230 euros/enfant pour le logement. Subvention de l'APE pour payer un des animateurs Robinson (environ 700 euros) et de la mairie de 1000 euros en plus des 30 euros par enfant habituels. Ils sont remerciés. Aujourd'hui, le coût pour les parents est de 155 euros par enfant.  
Une mère d'élève fait remarquer que ce coût est élevé, notamment pour les fratries. Les parents en difficultés peuvent se tourner vers le CCAS. Il y aura encore deux ventes de crêpes. Les Chèques vacances sont acceptés par le centre d'accueil, Les Clarines.
- Musique : poursuite du projet Tour du monde, à la découverte des continents avec notre intervenant, M. Rémi STEICHEN.
- Piscine pour la classe de CE1/CE2. Il manque des séances, en raison du Covid. Les élèves pourront récupérer 2 séances en juin.

- Suivi du projet du ballon-sonde par les CM1/CM2 avec une classe du collège
- Projet de correspondance scolaire avec Puyvert pour la classe de PS/MS. Une sortie est prévue au château Lacoste avec une classe de Puyvert.
- Sorties dans la nature débutées par les CE1/CE2. La classe de PS/MS va s'y greffer bientôt et la classe de GS/CP sûrement et les CM1/CM2. L'ONF a rappelé pour proposer une sortie accompagnée, la mairie peut participer financièrement.
- Les Incorruptibles : vote en cours pour l'élection du livre préféré des élèves.
- Les hottes de Noël ont été faites cette année.

#### En prévision :

- Mme Nora Lamoureux, mère d'élève : dans le cadre du projet-musique, elle a proposé de venir jouer à l'école, les parents de Zara SIMMANCE également.
  - Fresque du climat : proposée par Mme Bielawski (maman d'Aela). Elle va être appelée pour voir quand elle pourrait venir.
  - Avec la cave de la Verrerie : en accord avec la cave, il va y avoir une intervention dans l'école avec des ateliers sur le goût, le retour du brassage et la fin du masque facilitant ces ateliers.
  - La Verrerie laisse passer les classes quand c'est possible.
  - Possibilité d'intervention sur la qualité de l'air et sur le risque de noyade : voir avec Mme Côme, de l'association Lilou à Puget.
  - Travail avec les pompiers : Mme BERTIN vient de prendre contact avec les pompiers, pour travail sur l'alerte et les premiers soins. En attente du retour.
  - Volet internet/informatique : Un travail était envisagé avec la nouvelle conseillère numérique de la commune ?
  - possibilité de travail avec le parc – Natura 2000 à Puget : autour de la protection des rapaces et des chauve-souris. Deux intervenants différents peuvent intervenir dans les classes.
  - Projet tri avec LMV. Pour le moment, le dossier n'a pas été fait.
  - Journée à la chèvrerie Malo à Puyvert en préparation pour les classes de CM1/CM2 et CE1/CE2.
- projet présenté par la mairie : sur l'année avec un intervenant (M. Gaël DERIVE) si trois écoles sont intéressées. Il y a un kit pédagogique, du temps de formation des enseignants et du temps avec les élèves sur les enjeux du réchauffement climatique. C'est un projet sur 2 ans : une planète pour tous sur le thème du développement durable, en rapport avec le PCAET. L'intervenant peut venir présenter son projet. Coût d'un peu moins de 1000 euros par commune qui serait payé par la mairie. Objectif : territoire neutre en dépense énergétique, horizon 2050.
- Burkina-Faso : la correspondance a repris cette année, le conteneur de matériel est à priori parti. Les parents ont bien participé, Puyvert aussi. Des emails sont échangés avec les professeurs de l'école au Burkina.
- . La parole est donnée à Mme Cailliez pour présenter les projets du centre de loisirs et la cantine.
- potager : idée d'un thème pour ce dernier pour le relancer. Des cartons vont être mis sur des parcelles, troués. M. Bernier va donner des copeaux, il va y avoir du fumier. Inspiration du village des automates pour la décoration et volonté de mettre des cabanes.
  - verger : quelques arbres sont morts mais rien de grave. Il va être relancé.
  - composteur : que faire des déchets ?
  - projet journal d'école : avec deux élèves
  - exposition sur le printemps
  - musée international de légos

## **Questions diverses des représentants des parents d'élèves.**

Dans la liste reçue, plusieurs concernent des questions spécifiques au fonctionnement et à l'organisation de classe. Ce type de questions ne rentre pas dans le cadre du Conseil d'école, il n'y sera donc pas répondu ce soir. Il est demandé aux représentants des parents d'indiquer aux auteurs de ces questions de s'adresser directement aux enseignants concernés. Une réponse leur sera apportée.

### Questions retenues dans le cadre du Conseil :

1 - Est-il prévu un spectacle de fin d'année? Si oui, à quelle date ?

. Date retenue par l'intervenant musique : Le 16 juin. L'organisation se fera en fonction de l'état sanitaire. Ce sera la chorale. A ce propos, une nouvelle estrade sera achetée prochainement par la mairie.

2 - Est-il prévu une kermesse ? Si oui, à quelle date ?

. Parole donnée à Mme Cailliez. C'est l'APE qui l'organise, peut être en juillet l'avant dernière semaine.

3 - Est-il prévu un carnaval ? Si oui, à quelle date et quel en est le thème ?

. Le 28 avril sur le thème des 5 continents, l'après-midi. Le départ peut être à 14h30 pour aller à la mairie avec confettis.

4 - Des sorties sont-elles prévues pour les classes de PS/MS et GS/CP?

. Lundi 30 mai au château Lacoste avec une classe de Puyvert (le 30 mai) pour les PS/MS. Pour les GS/CP, c'est en cours de choix.

5 - Sur ONE nous avons été prévenus d'un exercice intrusion avant les vacances de la Toussaint, y a-t-il eu d'autres exercices du PPMS depuis? Des exercices sont-ils prévus? Est-ce que les pompiers ou la police interviendront lors des prochains exercices? Serait-il possible d'avoir un retour une fois un exercice passé?

. Oui, des exercices sont prévus car obligatoires plusieurs fois par an. Les élèves ne seront pas prévenus cette fois. La date n'est pas encore posée. Il n'y aura pas de pompiers ni de gendarmerie. Un retour peut-être fait sur One pour annoncer que ça a eu lieu et comment cela s'est passé.

6 - Maintenant que le protocole sanitaire est allégé, le centre de loisirs va-t-il ouvrir à 7h30 ?

. Pendant les vacances, non, car ce n'est pas lié au protocole sanitaire. Il faudrait recruter du personnel supplémentaire, la mairie ne veut plus laisser un animateur seul pour éviter d'éventuels problèmes. Ce n'est donc pas possible financièrement. Ça restera 8h → 18h

7 - Si le protocole sanitaire se renforce et que les répartitions ne sont plus acceptées, serait-il possible que la mairie ne facture pas les repas des enfants qui ne sont pas accueillis ?

. Les parents ne sont pas facturés. C'est arrivé une seule fois en raison de complications lors d'une entrée un matin (maladie d'un enseignant). Une centaine de repas ont été remboursés et perdus pour la mairie.

8 - Est-ce que la mairie a engagé des études concernant la qualité de l'air ?

La question a été comprise de différentes manières, il y a donc plusieurs réponses :

. capteurs de CO2 : pas d'utilité en raison de l'aération réalisée à chaque récréation

- . contrôles tous les 7 ans : c'est fait + tous les ans un contrôle des climatisations, des filtres
- . possibilité de sensibiliser les élèves sur l'utilité d'aérer les pièces avec une intervention extérieure (coût = 500 euros)
- . La mairie signale un surcoût de 14 000 euros de facture de chauffage pour cette année.

9 - Est-ce que la mairie prévoit de rendre la cour de l'école perméable ?

C'est à l'étude. Il y a des possibilités de subventions. Des résultats d'expériences d'autres écoles sur les projets de perméabiliser les écoles ont été collectées : pas de bons retours sur un mélange de sable et petites pierres (Mérindol). Les élèves sont plein de sable, ils creusent et la végétation empêche les enfants de jouer car il y a moins de place. Une réflexion avec le parc est envisagée.

Madame la Maire demande à intervenir à propos de la cantine :

L'éventualité d'une reprise par la mairie de la gestion de la cantine est envisagée. Aujourd'hui, le prestataire est « multi restauration », qui propose des repas frais tous les matins. Le contrat a été signé pour trois ans et arrive à échéance. Les enfants sont globalement satisfaits de ce qu'ils mangent  
Problème relevé: la mairie n'a pas de transparence sur l'origine des produits (bio ou pas). Des pictogrammes ont été ajoutés sur les menus mais cette origine n'est pas vérifiée ni vérifiable. Le 100% bio sur tous les produits céréaliers n'est pas certain.

Pour éviter une surconsommation de viande, il a été demandé de diminuer les menus carnés et de privilégier un ou deux repas par semaine sans viande, afin de proposer une meilleure viande (label rouge), moins souvent mais de meilleure qualité.

La mairie voudrait réorganiser le service avec un chef et en étant maître des menus. Le cuisinier de Lauris a été rencontré, qui est prêt et motivé pour travailler avec l'école et avoir des menus en commun.

Le surcoût maximum serait de 0 ou 40 centimes. Aujourd'hui c'est pratique car c'est un prestataire donc la mairie n'est pas responsable. La gestion communale est plus risquée mais la municipalité est d'accord sur le principe si les parents sont motivés.

Le Conseil est clos à 20h30.

M. Jean-Charles OBRECHT  
Directeur

Mme Bérengère VIGNAUX  
Secrétaire de séance.

  
Ecole  
de Puget-sur-Durance

Direction

